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Consigliere Vincenzo Moretto

Emendato e approvato all’unanimità

Premesso  che,  per  quanto  riguarda  la  refezione  scolastica,  lo  scrivente  ha  già 
presentato  una  serie  di  interrogazioni  trattandosi  di  bambini,  visto  che  per 
l’Amministrazione  Comunale  è  obbligatorio  porsi  sempre  l’obiettivo  di  garantire  la 
sicurezza igienica degli alimenti nonché la sicurezza nutrizionale dei pasti offerti oltre 
a contribuire all’educazione per una sana e corretta alimentazione, onde offrire un 
servizio di qualità;

Premesso altresì che, sul quotidiano “Il Giornale di Napoli” del 26 marzo u.s nella parte 
dedicata alla Cronaca di Napoli, è stata riportata la notizia che al 33° Circolo Didattico 
di Soccavo, comprendente il plesso “Risorgimento ed il Plesso Verdolino, in una classe 
delle elementari è stato distribuito un pasto avariato, caso questo che va ad arricchire, 
ulteriormente, l’elenco dei casi analoghi verificatisi negli ultimi anni un po’ in tutte le 
scuole del capoluogo campano;

Considerato che, già negli anni scorsi, si sono verificati casi anche più gravi di quello 
testé  denunciato,  con intossicazione di  bambini,  con provvedimenti  di  chiusura  da 
parte dell’Asl nei confronti delle ditte resisi responsabili di tale cattivo servizio; 

Considerato altresì che, nelle mense scolastiche la corretta alimentazione e la bontà 
dei pasti erogati dovrebbero essere messi al primo posto;

Preso atto che, sarebbe opportuno che il Comune adottasse tutti quei provvedimenti di 
prevenzione   nei  confronti  di  quelle  ditte  assegnatarie  delle  gare,  verificando,  al 
momento dell’aggiudicazione della gara, se le stesse rispettino i requisiti previsti per 
l’erogazione di tale importante servizio; 

Alla luce di tutto quando sopra

IMPEGNA

Il Sindaco affinché faccia conoscere come vengono gestite le gare per l’assegnazione 
del servizio se, cioè, si tiene conto soltanto del parametro relativo al basso costo o se 
invece, l’aggiudicazione della gara avviene con parametri che tengano conto anche 
della qualità mediante il coinvolgimento degli uffici preposti tipo l’Asl e l’Ispettorato 
del Lavoro? Quando il prodotto arriva ai plessi scolastici vi è una persona responsabile 
alla ricezione e al controllo della qualità dello stesso prima di essere somministrato ai 
bambini? I prodotti confezionati C/o la mensa vengono certificati con garanzia prima di 
uscire   per  essere consegnati  mediante apposizione di  ora  del  confezionamento e 
provenienza dei prodotti costituenti il pasto? 

Impegna altresì il Sindaco, al fine di evitare che episodi come quello sopra descritto si 
possano  verificare  in  altri  ambiti  scolastici,  ad  intervenire,  urgentemente,  facendo 
verificare agli  uffici  competenti,  le modalità di  conservazione dei  cibi  ed il  rispetto 



delle norme igieniche, le modalità di trasporto degli stessi, oltre che il rispetto di tutte 
le norme in materia di lavoro, delle ditte aggiudicatrici del servizio refezione gare


